Раздел1
Организацией и проведением культурно массовых мероприятий занимается Большеникольский культурно -досуговый центр, созданный для оказания муниципальных услуг, это учреждение в котором реализуется государственная, культурная политика.
 Цели и задачи КДЦ в 2016 году были направлены
- на приобщение населения к ценностям культуры;

- развития творческого потенциала населения; 

-привлечение населения к активному участию во всех формах организации культурной жизни села;

- развитие самодеятельного художественного творчества; активизация мероприятий по семейному воспитанию;

- организацию досуга ветеранов , участников трудового фронта и пожилыми людьми; 

-воспитание творческой активности молодежи;

- профилактика наркомании; пропаганда здорового образа жизни среди молодежи;

- патриотическое воспитание.
 
Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие виды деятельности:
- создание и организация работы кружков, студий, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;

- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, выставочных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, обрядов, ритуалов, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности, оказание платных услуг.

Работа ведётся по следующим направлениям:
- работа с детьми и подростками;

- организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов;

- организация семейного досуга;

- Удовлетворение потребностей населения в сохранении и развитии традиционного художественного творчества, любительского искусства, другой самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения и сохранения культурных традиций территории;

- Создание благоприятных условий для организации культурного досуга и отдыха жителей муниципального образования;

- Предоставление услуг социально-культурного, просветительского, оздоровительного и развлекательного характера, доступных для широких слоёв населения;
- Развитие современных форм организации культурного досуга с учётом потребностей различных социально-возрастных групп населения

· Сохранение и развитие культурных традиций территории;
· Развивать художественную самодеятельность на селе;
· Формировать патриотическое сознание и нравственные ценности молодежи через культуру и традиции русского народа;
· Вовлекать молодежь и подростков в кружковую работу и художественную самодеятельность;
· Укреплять связь КДЦ с другими организациями;
· Повышать культурный уровень  жизни населения;
· Организация работы с социально-значимыми категориями населения (пожилые, инвалиды, трудновоспитуемые дети)
· Внедрение инновационных форм деятельности;
· Формирование и укрепление материально-технической базы учреждения;
· Удовлетворение и развитие во всех видах творчества.

Раздел 2
Культурно- досуговая и массовая работа
Культурно- досуговый центр вел свою деятельность согласно утвержденным планам.  За год  проведено 229 мероприятий и обслужено 5870 человек, с различными возрастными и социальными группами населения, детских мероприятий было проведено- 83, проведены все государственные и календарные даты в рамках социально-творческого плана.
Формы , методы и направления работы с различными возрастными и социальными группами населения.
Формы работы:
- Концерты
- Фестивали
- Выставки
- Интеллектуальные и творческие игры, викторины, спортивные программы.
Направления работы:
-Художественно-эстетическое
-Развитие творчества детей через вовлечение в различные сферы деятельности
- раскрытие творческих способностей через участие в творческих коллективах.
При Большеникольском КДЦ работает семь клубных формирований, четыре – детские :
- Танцевальный «Сударушка»; 
- Мастерская ручного труда«У Татьяны»;
- Сольное пение «Колокольчик»; 
-Детская вокальная группа «Калинушка» три клубных формирований для взрослых:
- Сольное пение «Радуга»; 
-Вокальная группа «Зоренька»;
- Клуб общения «Ветеран». Работа  в  клубных формированиях велась согласно разработанному плану. В течении всего года  коллективы принимали активное участие в праздниках и концертах , проводимых в КДЦ , а так же в районных мероприятиях. Одним из ведущих направлений работы становится патриотическое воспитание, основной задачей которого является:
· воспитание любви к своей малой Родине;
· изучение истории и традиций своего народа, связь поколений
· прививать людям любовь к жизни , к прекрасному, к высокой культуре.
Патриотизм неразделим с природой, культурой и народными традициями.  Были проведены следующие мероприятия:
· Праздник Масленицы;
· Праздник Ивана Купалы;
· Рождественские посиделки;
· Крещение ;
· Яблочный спас;
· Медовый спас
·  Пасха- светлое Христово воскресение

Раздел 3
Организация работы с социально- незащищёнными слоями населения, с ветеранами . инвалидами, пожилыми людьми.
Данное направление деятельности  обьединяет  людей старшего поколения. Одной из форм объединения людей старшего поколения являются коллективы художественной самодеятельности и клубы по интересам.  Для этой категории населения в культурно- досуговом центре работают :
- клуб общения «Ветеран»
- вокальная группа «Зоренька»
Традиционно работниками КДЦ проводится большая работа в рамках декады пожилого человека и декады инвалидов. День пожилого человека, проходящий в октябре, один из самых эмоциональных и трепетных праздников, в который работники КДЦ пытаются вложить всю душу и выразить всю любовь и уважение к ветеранам и пожилым людям.  Этот праздник отличается особой красотой , добротой и душевностью. В течении года были проведены мероприятия для пожилых и ветеранов : «Рождественский вечер », вечер отдыха «Не желает старый год уходить за поворот », «Душою молоды всегда» , с участием пожилых- конкурс букетов и цветочных композиций «Мир цветов »,  праздничный концерт «День весны и труда»,  мероприятия , посвящённые Победе- «Победа остаётся молодой», « Весна 45 года» , праздничный концерт «Золотая осень закружилась» - 1 октября , «Сердца распахнутые настеж», «Подари улыбку миру».
 В рамках декады инвалидов были проведены мероприятия для детей и взрослых – интеллектуальная игра «Что , где, когда», благотворительная акция «Добротой измерь свой путь», праздничный концерт «От всего сердца» , « Шахматно- шашечный турнир».  Важным праздником года для всех зрителей и участников всегда был и остаётся праздник Победы. Для его организации  работники мобилизуют свои  силы, каждого пожилого человека встречают с особым вниманием и уважением. В рамках празднования 71 годовщины Победы были проведены разнообразные  мероприятия для всех категорий населения
КДЦ ведет систематическую, планомерную и целенаправленную работу с        молодёжью , подростками , детьми разных возрастных групп. Мероприятия , проводимые в культурно -досуговом центре способствуют:
Эстетическому воспитанию
Патриотическому
Семейному
Сохранение традиций
Спортивно- оздоровительное
Нравственное
Православное.
Досуг ориентирован на поиск наиболее развивающих форм деятельности. Наиболее ярко , удачно прошли мероприятия с участием всех категорий населения- Это большая театрализованная программа «Рождественское чудо», с соблюдением традиций и обычаев данного праздника ,  концертная программа «Песня года», которая была составлена по заявкам зрителей,  праздничная концертная программа «Пою тебе моя Россия». 

Организация детского досуга:
Большое внимание в работе КДЦ уделяется организации детского и подросткового досуга.  Проводятся сюжетно-ролевые игры, познавательные, интеллектуально-развлекательные игры. Готовятся программы, посвящённые определённой тематике, календарным датам.
Особо хочется отметить в январе Рождественские посиделки- «У зимы в святки , свои порядки» для детей. Участники с интересом слушали историю праздника, пели песни , колядки, танцевали ,разгадывали загадки. Проводились  программы для детей по специальному плану Цикл мероприятий «Зимние , летние каникулы»- «Здравствуй новый год», «Зима–чудесная пора», «Новогоднее путешествие в страну музыки». Проводился цикл мероприятий , пропагандирующих употребление табака , алкоголя , наркотиков – тематический  познавательный час «Беречь , как ценный дар» ,тематическая беседа «Эмоции и стресс»,  акция «День борьбы с вредными привычками»  . В феврале был проведён урок памяти «Зажгите свечи» программы конкурс строевой песни «Я солдат», « Русские богатыри»,концертная программа «За мужчин» - 23 февраля , с участием детей, поэтический вечер «Слова идущие от сердца». В этих программах приняли участие дети,    старшеклассники, подростки. Март, апрель , май также был насыщен разнообразными программами. В марте совместно со школой провели  праздничное мероприятие «Масленица», концертная программа ко Дню 8-ое марта «Женщина , любовь и вечная весна». В апреле для молодёжи была проведена конкурсно - развлекательная программа «Комната смеха», праздничный вечер, посвящённый Дню семьи, в которой приняли участие дети с родителями «Моя семья». Считаем немаловажной задачей  гражданско-патриотическое воспитание детей и подростков, совместно со школой провели тематический вечер, посвящённый, дню космонавтики «Космическая почемучка»,  «Звёзды далёкой Галактики». В мае был проведён тематический вечер для пожилых - встреча с тружениками тыла «Подвиг вошедший в века», конкурс чтецов «Помните . через века , через года….»,  уроки мужества для молодёжи и подростков «Никто не забыт, ничто не забыто», «Пришла весна-весна Победы», литературно- музыкальный вечер «Да разве об этом расскажешь…», праздничный концерт «Победы негасимый свет»- 9 мая.
В первый день лета -1 июня проводим  обьёмное мероприятие , потому что на этом празднике всегда очень много деток.. В этом году готовились к новому интересному театрализованному мероприятию , поскольку был год обезьяны , то и соответственно обезьянка была главной действующей героиней «Чунга- Чанга остров детства , добрая страна» Детей присутствовало- 60 человек . В этот день для детей была проведена большая конкурсно- игровая программа на свежем воздухе. Дети рисовали на асфальте, пели ,танцевали, разгадывали загадки ,читали стихи, а затем выбирали самые красивые рисунки. И юных художников награждали сладкими призами. С 1 июня при школе  работает летний оздоровительный лагерь . Был составлен план мероприятий на весь период работы  лагеря. Проводилось много спортивных мероприятий таких как: «Ключи от лета», «Путешествие за золотым ключиком», познавательная  программа «22 июня ровно в четыре часа», игровая программа «Мелодии лета», игровая программа про этикет «А мы умеем так». Особое внимание уделялось мероприятиям, которые воспитывают у детей любовь к Родине и окружающей их природе - это следующие мероприятия: «Природа мы твои друзья»- конкурс рисунков, «Моя семья», « Мир , который нас окружает», экологическая игра «Зелёный дом и его обитатели». На этих мероприятиях дети рисовали, придумывали самостоятельно загадки, кроссворды, рисовали рисунки. Посещая КДЦ,  в летний период дети с удовольствием пели под караоке, смотрели любимые мульт фильмы . И завершили мы свою работу с детьми в период летних каникул - развлекательной программой «До свиданье лето».  Составлен план профилактической работы с подростками . Планомерно ведётся работа направленная на семью и отдельного человека. В августе  с учащимися старших классов и подростками была проведена познавательная программа ко Дню государственного флага в России «Символы нашего государства». Особый акцент профилактической работы ставится на подростковую и юношескую аудиторию , велась работа по специальному плану:

- здоровый образ жизни. 
-профилактика наркомании
Проведены мероприятия «Я и моё здоровье», «Эмоции и стресс» и другие. Проведены концертные программы, которые получили хорошие отзывы от зрителей : «Мамино сердце»- ко Дню матери,  «Ты живи моя Россия»- на день выборов, «Душою молоды всегда» - день пожилого человека.
· Покров Батюшка– эта  программа включала историю , обряды,  традиции. В праздничном мероприятии приняли участие дети и пожилые , которые рассказали как этот праздник праздновали в старину . Дети с интересом слушали , задавали вопросы . Мероприятие оставило много тёплых отзывов, впечатлений. Праздник , который всегда проходит с успехом – это всеми любимый День матери . «Мамино сердце», так называлась праздничная программа . В этом году  тоже  праздник получился ,прошёл удачно , с успехом. На мероприятии присутствовали все категории населения . Многодетные мамы были отмечены по особому , они были приглашены на сцену ,каждая из мам выполняла задание , отвечала на вопросы , давала советы молодым мамам, и в завершении участницами  была исполнена песня Солнечный круг. В рамках празднования 71 годовщины Победы провели цикл мероприятий : урок нравственности «Под салютом великой Победы»- подростки, тематический вечер для подростков, старшеклассников «Героев наших имена», с пожилыми проведён вечер- песни Победы «В лесу прифронтовом» праздничный концерт «Победа остаётся молодой».
2016 год был объявлен годом «Кино» , следовательно в течении отчётного года  были проведены мероприятия :
Познавательная программа «Роль и эстетические функции кино в жизни человека» , рассказ- презентация «Знакомство с ведущими режиссёрами России», презентация рассказ «Золотой фонд Советского кинематографа»  и другие.
Большеникольский  КДЦ тесно сотрудничает с МКОУ Большеникольской СОШ. Совместно проводятся мероприятия и праздники для всего населения:
· Новый год;
· День семьи;
· День Матери;
· 8 марта;
· Декада пожилых людей;
· Декада инвалидов.
· Праздник мужчин 23 февраля
· День Победы. 
· Праздник весны и труда
· День народного единства
· День независимости
                                               Раздел 4
Приняли  участие в районных мероприятиях – смотр патриотической песни «Я люблю тебя Россия»,  «Мы Славяне»,  «На счастливой музыкальной планете» ,фестиваль ДПИ «Чулымские умельцы». Из за проблем с транспортом не имели возможности принять участие в других районных  мероприятиях , к которым готовились с ответственностью и имели большое желание поучаствовать и поучиться новому , полезному у других.
Раздел 5
  Штатная численность работников составляла- 6 единиц , из них 2- специалисты культурно- досуговой деятельности, включая 1-совместителя, ведущего дискотек. По сути творческий работник  -1 (культорганизатор). Принимали участие в семинарах , проводимых Отделом культуры.  В связи с отсутствием профессиональных кадров, есть конечно трудности в работе , но работники, которые трудятся в данное время в учреждении  творчески подходят к проведению мероприятий, целеустремлённы , всегда готовы повышать свой профессиональный уровень.
                                                          Раздел 6
В течении  отчётного года денежные средства выделены в сумме  На данный момент остаётся проблема с ремонтом здания . Конечно , хотелось бы многого , но самая острая проблема – это кровля здания ,которую в этом году смогли отремонтировать .  Имеющаяся мебель с каждым годом  приходит в негодность , не хватает столов , стульев , шкафов . Для сцены очень нужно световое оборудование , практически на сцене «темно». В танцевальном зале нет акустической системы  А также хотелось бы иметь качественное  музыкальное концертное  оборудование , микрофоны , костюмы для детей.
                                                     Раздел 7
Анализируя работу за прошедший год , хочется отметить , что значительно повысилось качество , проводимых мероприятий.   Население посещают наши мероприятия , всегда высказывают только положительные отзывы.  Понимаю , что в нынешнее время  работать нужно продуктивно . с полной отдачей , к чему мы очень стремимся , стараемся , но не получаем поддержки , взаимопонимания. К сожалению по поводу проведения дискотек хочется сказать обратное . На селе нет молодёжи , в школе в старших классах обучаются 3-5 человек, естественно на дискотеках бывают единицы.
                                              Раздел 8
На протяжении многих лет открытым остаётся вопрос с ограждением территории КДЦ . Надеемся на депутата Законодательного собрания Сичкарёва В.В., который с пониманием отнёсся к этому вопросу , приезжал представитель , составлена соответствующая документация , летом ,я думаю , этот вопрос будет решён.  Немаловажной проблемой остается вопрос с пожарной сигнализацией в учреждении, на которую нужны приличные средства. Материально –техническая база стареет, здание КДЦ требует капитального  ремонта. Отрадно отметить  в этом году отремонтирована кровля здания 465232,70 руб., запланирован ремонт системы отопления на 515400 руб.
                                     
                                               Раздел 9
Финансовая деятельность всего- 2422,1
Выделено средств из них:
На заработную плату -960,0
               налоги            270,0
из общих расходов на оплату труда
основному персоналу 506,3
              налоги            152,9
На социально значимые мероприятия ------
На приобретение оборудования и инвентаря-------
Ремонт за счёт средств сельсовета  49,3+25,8=75,1 софин.
За счёт средств от платной деятельности-----
За счёт средств по разделу «Культура»- 442,19+490,0=932,19 рем.

Памятник находится в удовлетворительном состоянии. Ежегодно проводится косметический ремонт – покраска, очистка территории от сорняков . В этом году потрачено средств на ремонт памятника – пять тысяч рублей.



Директор КДЦ:                                Герлингер Р.П.

